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 جرد نورالدين.د  -                             مراقبة التسيير: المقياس -)          2020/2019(الموسم الجامعي  -ثالثة محاسبة وجباية          : المستوى  -
 الموازنة التقديرية للمبيعات:  3 محاضرةال

 :مهيدت
إعداد الموازنـات التقديريـة هـو إعـداد الموازنـة التقديريـة للمبيعـات لأĔـا تعتـبر الأسـاس الـذي يسـتند عليـه إعـداد الموازنـات الأخـرى  اأول ما يقوم به مسؤولو  

ذا يجـب أن تـتم عمليـة التنبـؤ الدقـة فى التنبـؤ بالمبيعـات، ولهـلى حـد كبـير علـى مـدى إونجـاح نظـام الموازنـات التقديريـة يتوقـف ...) تريات ،إسـتثمارات إنتاج ،مشـ(
 :وتتم عملية التقدير وفقا للكيفية الآتية، بالمبيعات بإتباع الأساليب العلمية حتى تكون التقديرات على درجة كبيرة من الدقة

 .ديد الهدف من التقديرتح -
 .ن تقسم المنتوجات المراد بيعها الى مجموعات متجانسةأيجب  -
 .معرفة العوامل التي تؤثر على مبيعات كل مجموعة وترتيبها حسب قوة تأثيرها -
 .إختيار أسلوب التنبؤ الذي يناسب كل مجموعة متجانسة -
 .نتائجوإستخلاص ال علميا جمع البيانات والمعلومات وتحليلها تحليلا -

  .وقبل أن نتطرق إلى أساليب التنبؤ نتطرق الى العوامل الخارجية والداخلية التي تؤثر على حجم المبيعات 
  :العوامل المؤثرة في حجم المبيعات . 1

  :العوامل الخارجية .1.1
 .النمو الديمغرافي يؤثر على خطة المبيعات في المدى الطويل -
 .ية العامة كمستوى العمالة والدخل والإستهلاك ومعدل الإستثمار وتبيان أثرها على مبيعات المؤسسةالأخذ في الإعتبار المؤشرات الإقتصاد -
 .المنافسة القائمة في السوق بين المنتوجات المماثلة لمنتوجات المؤسسة -
 .تشجيع بعض المنتوجات من طرف الدولة -
 .التغير في الأذواق -
  .التقلبات الموسمية والدورية للمبيعات -

  :لعوامل الداخليةا .2.1
  .سياسة الإعلان والترويج للمبيعات -
  .الطاقة الإنتاجية -
  .مدى الجودة في الإنتاج -
 .سياسة تسعير المنتوجات ومدى إرتباطها بقدرة المستهلك ودرجة الجودة -

  :أساليب وطرق التنبؤ بالمبيعات .2
  :الطرق الكيفية .1.2

علــى مبيعـــات المؤسســـة في المـــدى القصـــير والمـــدى  راســـة المؤشــرات الإقتصــاـدية العامـــة وتحليلهـــا وتبيـــان أثرهـــايجـــب د :العامـــة المؤشـــرات الإقتصـــادية دراســـة .أ
ياســة الإســتثمار الطويــل ويعتمــد الــدارس علــى الإحصــائيات والبيانــات الــتي تنشــرها الهيــأة المكلفــة بــالتخطيط، كمــا أن الخطــة العامــة للدولــة تفيــد في توضــيح س

  .يساعد على معرفة مدى تأثير مبيعات المؤسسة đاومعرفة هذه المؤشرات  ،للدولةوالإستهلاك والإدخار 
يقـــوم رجــاـل البيـــع في المنـــاطق المختلفـــة الـــتي تبـــاع فيهـــا منتوجـــات المؤسســـة بتقـــدير المبيعـــات لكـــل منتـــوج  :طريقـــة جمـــع تقـــديرات وكـــلاء ومنـــدوبي البيـــع .ب

ēم وإتصـــاـلاēــات الفعليــــة للســــنوات الماضــــية الخاصــــة بمنــــاطقهم لأجــــل حســــب الزبـــاـئن يعتمــــدون في ذلــــك علــــى خــــبرا ــام المبيعــ م بالزبــــائن وتــــوفر لهــــم الإدارة أرقــ



2 
 

فبعدإعـــدادهم لتقـــديراēم يقـــدموĔا إلى المـــدير الجهـــوي الواقـــع في منطقـــتهم ، والـــذي بـــدوره يقـــوم بدراســـتها ويقيمهـــا إســـتنادا الى . مســـاعدēم في عمليـــة التنبـــؤ
  .في السنوات الماضية والتوقعات المستقبلية المبيعات الفعلية للمنطقة

 )مستشـــارين إقتصــاديين ، مســؤوليين تنفييــذيين،(مــن الخــبراء  علــى أســاس التقــديرات الفرديــة الــتي تعــدها مجموعــة تقــوم هــذه الطريقــة :اللجنــة الإستشــارية .ج
  .توضع تحت تصرفهم كل البيانات التي هم في حاجة إليها من طرف هؤلاء الخبراء يتفقون على تقديرات معينة وبعد مناقشة التقديرات الفردية

وبعــد ذلــك تقــوم  فيقــوم كــل خبــير بالإجابــة علــى الإستقصــاء، ،لى مجموعــة مــن الخــبراءإإستقصــاءات  تقــوم هــذه الطريقــة علــى أســاس إرســال :دلفــي طريقــة .د
وهكــذا حــتى التوصــل  đا وترســل إلــيهم إستقصــاءات للإجابــة عليهــالخــبراء بــدون ذكــر أسمــاء أصــحااالإجوبــة علــى الإستقصــاءات تحــت تصــرف المؤسســة بوضــع 

  .فاق على مستوى معين من التقديراتتالى الإ

ضــية المســتخدمة وســنتعرض لــبعض الأســاليب الريا، تعتــبر أدق الطــرق للتنبــؤ بالمبيعــات التقديريــة  يمكننــا ان نقــول بــأن النمــاذج الرياضــية :الطــرق الكميــة .2.2
  :في تقدير المبيعات

  ):معادلة خط الانحدار (  طريقة المربعات الصغرى .أ
تحديـــد معادلـــة خـــط الإتجـــاه العــــام حســــب الجـــدول المـــوالي، والمطلـــوب منـــك  ذا إفترضـــنا أن مبيعـــات أحـــد المنتوجـــات خـــلال ســـتة ســـنوات كانـــتإ : 1مثـــال 

  :باستخدام طريقة المربعات الصغرى 
  2005  2004  2003  2002  2001  2000  السنوات

  69  60  45  36  24  15  عاتالمبي
  :عبرنا عن هذه الظاهرة في شكل رسم بياني فيكون كما يلي  وإذا

  
  .بيعات على مدى هذه الفترةنلاحظ أن الإتجاه العام التغيرات الدورية والموسمية، والتغيرات غير المنتظمة تؤثر في كمية الم

والخـط المحـدد  .موتستعمل طريقة المربعات الصغرى لتحديـد معادلـة خـط الإتجـاه العـام للمبيعـات، وهـذه الطريقـة تعتـبر أشـهر طريقـة لتحديـد معادلـة خـط المسـتقي
  .الإنحرافات في أي خط مستقيم آخرات أن مجموع مربع đذه الطريقة هو ذلك الخط الذي تكون عنده مربعات الإنحرافات عنه أقل مايمكن أو

  : والخط الذي نتوصل الى تحديده đذه الطريقة يعطي تقريبا مناسبا للإتجاه العام لدالة المبيعات التي نفترض أĔا

 
 مبيعات تقديرية :y :حيث أن 

x :اēالفترة الزمنية المرغوب تقدير مبيعا 
  .طبييعيتين الآتيتين لتحديدهماننا نستعمل المعادلتين الإف bو   a قيمال ماأ
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  xi yi  x.y  x2  السنة

2000  1  15  15  1  
2001  2  24  48  4  
2002  3  36  108  9  
2003  4  45  180  16  
2004  5  60  300  25  
2005  6  69  414  30  
 85 1065 249 21  المجموع

 :في الجدول في المعادلتين نتحصل على ما يلي و إذا عوضنا القيم الواردة
 

 

 
b = 41,5 – 16,82  3,5 = -17,37 

                                            :نقاط بيع كما يلي تسعوكانت مبيعاēا خلال منتجاēا من خلال نقاط البيع المنتشرة عبر التراب الوطني، بتسويق " Condor"تقوم مؤسسة  :02 مثال
 وحدة 1.000: المبيعات بـ

 
                                                                                

  x(  1  2  3  4  5  6  7  8  9  10(نقـاط البيع 
  y(  15  18  21  25  29  35  32  30  38  42(المبيعــات 

  ؟ معادلة الإتجاه العام للمبيعاتمعادلة  إيجاد/ 1: المطلوب
 بيع؟ ةنقط 12ثم إلى 11أحسب المبيعات المتوقعة إذا ارتفع عدد نقاط البيع إلى / 2            
 ؟ الوسط الحسابي والإنحراف المعياري مؤشرما مدى ملاءمة الطريقة المستعملة، وذلك باستعمال / 3            

 
 
  



4 
 

   .  
 2   – 

1  15  15  1  182.25 
2  18  36  4  110.25 
3  21  63  9  56.25 
4  25  100  16  12.25 
5  29  145  25  0.25 
6  35  210  36  42.25 
7  32  224  49  12.25  
8  30  240  64  2.25 
9  38  342  81  90.25 
10 42  420  100 182.25 
55  285  1795  385  690.5 

 
 

 

 
 
 

Y11 = 2,75  11 + 13,37 = 43,62 
Y12 = 2,75  12 + 13,37 = 46,37  

نحراف أو إختلاف الظاهرة المدروسة عن المواصفات أو الأهداف المحددة مسبقا أي يقيس مدى إر يستخدم لقياس مستوى شهو مؤ : الإنحراف المعياري
  : تشتت البيانات عن وسطها الحسابي، ويأخذ الإنحراف المعياري الصيغة الآتية

 
  
 

= 8,31                         
 

سابي والإنحراف المعياري للبيانات الفعلية نقوم الآن بحساب نفس المؤشرات باستعمال معادلة الإتجاه بعد حساب الوسط الح 
 :التقديرية العام للمبيعات
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= 7,49                        

 

ة لا يختلف عنه الفعليمن هاذين الجدولين نلاحظ بأن المتوسط الحسابي هو نفسه بين القيم الفعلية والقيم المقدرة للمبيعات كما أن الإنحراف المعياري للقيم 
  .  كثيرا بالنسبة للقيم المقدرة، مما يدل على أن طريقة المربعات الصغرى صالحة لتقدير المبيعات 

عتبار هذه ين الإلأخذ بعن حساب المعاملات الموسمية يسمح اظهور تغيرات موسمية للمبيعات كل سنة فإ في حالة:  المعاملات الموسمية طريقة .ب
 .بعملية التنبؤ التغيرات عند القيام

  . 306، 284، 240هي على التوالي  n-3 ،n-2 ،n-1مبيعات الشهر جانفي خلال السنوات  :03 مثال
  سمي لهذا الشهر؟و فما هو المعامل الم. y = 4,6x + 225: وكانت معادلة الاتجاه العام هي

 1 13 25 (x)شهر جانفي 

 229.6 284.8 340 (y)المبيعات التقديرية 

  سنة لحاصل قسمة القيم الفعلية على القيم المعدلة nهو الوسط الحسابي لـ : لموسميالمعامل ا
   0.98 (240\229.6)+(284\284.8)+(306\340)]\3=: [ومنه المعامل الموسمي لشهر جانفي هو

  : لتكن لدينا المعاملات الموسمية لأشهر السنة معطاة في الجدول التاليو 
 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 الأشهر 

 1.30 1.10 0.90 0.77 0.40 0.64 0.28 1 1.25 1.30 1.20 0.98 المعاملات

  y = 4.6x + 225: ؟ علما أن معادلة الإتجاه العام هي nفما هي مبيعات التقديرية للسنة الرابعة  -
دلـة الإتجـاه العـام، ومنـه يمكـن حسـاب لمعا 37شـهرا، فـإن شـهر جـانفي للسـنة الرابعـة هـو الشـهر  36بما أن الدراسة خصـت ثـلاث سـنوات ماضـية أي 

  :  المبيعات التقديرية للسنة الرابعة كما يلي
 270.59 = 0.64[225+(43)4.6] جويلية 252.06 = 0.98[225+(37)4.6] جانفي

 170.96 = 0.40[225+(44)4.6] أوت 479.76 = 1.20[225+(38)4.6] فيفري

 332.64 = 0.77[225+(45)4.6] سبتمبر 525.72 = 1.30[225+(39)4.6] مارس

 392.94 = 0.90[225+(46)4.6] أكتوبر 511.25 = 1.25[225+(40)4.6] أفريل

 485.32 = 1.10[225+(47)4.6] نوفمبر 413.60 = 1.00[225+(41)4.6] ماي

 579.54 = 1.30[225+(48)4.6] ديسمبر 117.10 = 0.28[225+(42)4.6] جوان

     – 
1  16.12  153.26 
2  18.87  29.74 
3  21.62  47.33 
4  24.37  17.06 
5  27.12  01.90 
6  29.87  01.88 
7  32.62  16.97  
8  35.37  47.20 
9  38.12  92.54 

10 40.87 153.02 
55  284.95  560.90 
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  :إعداد موازنة المبيعات . 3
يهـدف توزيــع المبيعـات المتوقعــة بالنسـبة لكــل دورة إلى متابعـة تطــور مبيعـات المؤسســة مـن شــهر لآخــر أو  : موازنــة المبيعــات بالنسـبة لكــل دورةإعـداد  .1.3

ا رقــم الأعمــال مــن فصــل لآخــر، واتخــاذ القــرار المناســب إذا دعــت الحاجــة إلى ذلــك، إذ لــيس مــن المعقــول انتظــار Ĕايــة الســنة لنتســاءل عمــا إذا كنــا قــد حققنــ
  :ويكون توزيع المبيعات بالنسبة لكل دورة تبعا لـ. المقدر لأنه حينها ليس للإجابة أي فائدة مرجوة

مـــن الســـنوات الماضـــية، ثم حســـاب علـــى أساســـها المبيعـــات التقديريـــة  nخــلال ) الشـــهر أو الفصـــل(حســاب النســـبة المئويـــة المتوســـطة لمبيعـــات الـــدورة  -
  .للدورة المقبلة

  .معدل المبيعات الدورة خلال السنوات الماضية المعطاة، واعتباره مبيعات تقديرية للدورة اللاحقة أو حساب -
دج، فمــا هــي المبيعــات التقديريــة بالنســبة لكــل فصــل مــع اعتبــار أن المؤسســة لا تتوقــع أي  250.000إذا كانــت مبيعــات الســنة المقبلــة قــدرت بـــ  :04مثــال 

                          ات؟  تغير على التوزيع الفصلي للمبيع
  :لتكن لدينا نسبة مبيعات كل دورة خلال ثلاث سنوات السابقة كما يلي

  4الفصل  3الفصل  2الفصل  1الفصل  

 %30 %30 %25 %15 1السنة 

 %30 %32 %26 %12 2السنة 

 %30 %30 %24 %15 3السنة 

 %100 %30 %31 %25 %14 المعدل

 250.000 75.000 77.500 62.500 35.000 المبيعات التقديرية

ويهـدف هـذا التوزيـع إلى مراقبـة وتقيـيم اĐهـودات المبذولـة والنتـائج المحققـة  في كـل منطقـة، أي مـن طـرف  :موازنة المبيعات بالنسبة لكل منطقةإعداد . 2.3
لحاجـــة إلى ذلـــك، ويكـــون توزيـــع المبيعـــات لكـــل منطقـــة علـــى أســـاس معـــدل الممثلـــين أو المســـؤولين التجـــاريين للمنطقـــة ثم اتخـــاذ الإجـــراءات المناســـبة إذا دعـــت ا

  . من السنوات الماضية nالمبيعات أو النسبة المئوية المتوسطة لمبيعات المؤسسة في كل منطقة خلال 
  :لتكن لدينا مبيعات إحدى المؤسسات التجارية في أربع مناطق مختلفة خلال ثلاث سنوات متتالية كما يلي :05مثال 

 المجموع الثالثة الثانية الأولى المناطق / السنوات  
 700 275 175 250 1السنة 

 870 345 240 285 2السنة 

 880 360 220 300 3السنة 

ا أن حســـاب المبيعـــات التقديريـــة لكـــل منطقـــة في الســـنة اللاحقـــة علـــى أســـاس النســـبة المئويـــة المتوســـطة لمبيعـــات المؤسســـة في كـــل منطقـــة ، علمـــ .1 :المطلـــوب
  وحدة   1020إجمالي المبيعات التقديرية هو 

  .  اعتبار أن متوسط مبيعات كل منطقة للسنوات الماضية كمبيعات تقديرية للسنة الموالية .2           
 .المبيعات التقديرية لكل منطقة على أساس النسبة المئوية المتوسطة لمبيعات المؤسسة في كل منطقة .1: الحل
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  الثالثة الثانية الأولى المناطق / السنوات 

 % 39.29 % 25.00  %35.71 1السنة 

 % 39.65 % 27.59 % 32.76 2السنة 

 % 40.91 % 25.00 % 34.09 3السنة 

 %100  %39.95  %25.86  %34.19 المعدل

 1020 407.49 263.77 348.74 المبيعات التقديرية

  كمبيعات تقديرية للسنة المواليةخلال السنوات الماضية   باعتبار أن متوسط مبيعات كل منطقة .2
 الثالثة الثانية الأولى المناطق / السنوات 

 275 175 250 1السنة 

 345 240 285 2السنة 

 360 220 300 3السنة 

 980 635 835 المجموع

 326.67 211.67 278.33 المبيعات التقديرية 

  
   : يع والتوزيعالموازنة التقديرية لمصاريف الب .4

رقم الأعمال  إن تقدير مصاريف التوزيع هو الوضع أو التحديد المسبق للمصاريف التي سيستعملها قسم التوزيع خلال الدورة القادمة وهذا لتحقيق
صفة عامة يمكن القول أن وتختلف أهمية قسم التوزيع والذي يضم عدة مصالح من مؤسسة إلى أخرى تبعا لحجم وطبيعة نشاطها، وب، )المبيعات المقدرة(

المؤسسات الصغيرة  المؤسسات الكبيرة والمتوسطة والتي تملك العديد من نقاط البيع في العديد من المناطق أو الدول هي التي يكون لها قسم التوزيع، أما في
مهام التوزيع من بيع ودراسة للسوق وإشهار فإن وظيفة التوزيع قد تكون عبارة عن مصلحة تحت وصاية القسم التجاري، هذه المصلحة قد تكلف بكل 

  .إلخ......واتصال بالزبائن
ويقصــد بــذلك التحديـد المســبق للإمكانيــات والوسـائل الماليــة الــتي ستوضـع تحــت تصــرف كـل مســؤول علــى رأس كــل   :تقـدير ميزانيــة مصــاريف التوزيــع .1.4

  ). أي تحقيق رقم الأعمال المقدر وبأقل تكلفة ( اف المؤسسة مصلحة من مصالح قسم التوزيع لأداء مهامه على أحسن وجه يحقق أهد
  :وهي: مراحل تقدير مصاريف التوزيع .أ

ـــد مســـؤول علـــى رأس كـــل مصـــلحة - بحيـــث يكـــون مســـؤولا عـــن الميزانيـــة الموكلـــة لـــه وتحقيـــق الأهـــداف المخصصـــة : تحديـــد مصـــالح قســـم التوزيـــع وتحدي
  .مصلحته إلى مكاتب أو فرق ويعين مسؤولا على رأس كل فرقة ويحدد ميزانية مصاريفهالمصلحته، كما قد يقوم رئيس كل مصلحة بتقسيم 

مصـــلحة إدارة المبيعـــات، مصـــلحة الدراســـات التجاريـــة، مصـــلحة البيـــع الفعلـــي، مصـــلحة التغليـــف والإرســـال : وأهـــم المصــاـلح الـــتي نجـــدها في قســـم التوزيـــع هـــي 
  . والتوصيل ومصلحة الخدمات ما بعد البيع

ويـتم تحديـد حجـم النشـاط لكـل مصـلحة خـلال السـنة القادمـة وهـذا بالاعتمـاد علـى رقـم الأعمــال  :د حجـم النشـاط الـذي سـتقوم بـه كـل مصـلحةتحديـ -
  .....التجاريين المقدر للسنة القادمة وكذا السياسة التجارية التي تنوي المؤسسة إتباعها خلال السنة القادمة مثل حملات الإشهار، زيادة عدد الممثلين

حيـث يــتم توزيعهـا علــى مختلـف المصــالح لقسـم التوزيــع، ويمكـن أن يكــون ذلـك مــن  :دراسـة حســابات التكـاليف واســتخراج المصــاريف الخاصـة بــالتوزيع -
 :خلال جدول كالتالي
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 خدمات ما بعد البيع. م التغليف والإرسال. م البيع الفعلي. م دراسة السوق. م إدارة المبيعات. م التكاليف

  60/ح
...  

 68/ح

     

 .... .... .... .... .... المجموع
 ساعة عمل أو عدد التدخلات الزمن المقطوعة/ ساعة عمل أو المسافة ع  المحقق أو عدد الزيارات.ر لا توجد وحدة قياس  تنوع وحدات القياس وحدة القياس

  :حيث: إيجاد علاقة بين تكاليف المصلحة وحجم نشاطها -
  .(Y = b): ليف المصلحة ثابتة وتكون العلاقة من الشكلقد تكون تكا -
  ؛(Y = a.x): وقد تكون التكاليف متغيرة وتكون العلاقة من الشكل -
  (Y = a.x + b): وقد تكون التكاليف ثابتة وأخرى متغيرة وبالتالي تكون العلاقة من الشكل -
للمصـــلحة، وعلاقـــة التكـــاليف مـــع حجـــم النشـــاط والسياســـة التجاريـــة للمؤسســـة  اعتمـــادا علـــى حجـــم النشـــاط المقـــدر :تشـــكيل مصـــاريف قســـم التوزيـــع - 

  .لمصالحخلال الدورة القادمة فإنه يمكن تقدير تكاليف كل مصلحة، ثم تقدير ميزانية مصاريف قسم التوزيع ككل والتي هي مجموع ميزانيات مصاريف ا
  . ت الصغرىويمكن الاعتماد على بعض الأساليب الإحصائية كمعادلة المربعا

   :عرض لبعض مصاريف البيع والتوزيع. ب
وهـي تتضـمن مرتبــات المنـدوبين والعمـولات الـتي تــدفع لهـم وكـذلك أعبــاء انتقـالاēم، كمـا تتضـمن أعبــاء مكاتـب البيـع والإيجــارات  :تكـاليف البيـع المباشــرة -

  .المتعلقة đا
  .ادة حصصها في السوقوالهدف منها تنشيط مبيعات المؤسسة وزي :الترويج والإعلان -
  .وتتضمن مرتبات المشرفين وعمال المخازن، رسوم تخزين المنتجات، التأمينات، إهتلاك المباني، الإيجار والإضاءة وتكييف الجو :تكاليف التخزين -
صــيانة شــاحنات ووســائل النقــل ومرتبــات وتتضــمن كافــة أعبــاء نقــل وتوزيــع المنتجــات المباعــة والمنتجــات المرتــدة، وأعبــاء  :تكــاليف شــحن وتوزيــع المنتجــات -

  .عمال النقل
  .وتتضمن أعباء التحصيل، مصاريف قضائية والخصومات المسموح đا :التحصيل والتسويات -
  .وهي التكاليف المتعلقة بإعداد المنتجات المباعة للشحن إلى الزبائن :تكاليف التعبئة والتغليف -
النفقاـت الــتي تصـرف علــى البحـوث والتجــارب العامـة، أو النفقــات الـتي تصــرف علـى إجــراء بحـوث وتجــارب  وهـي تتمثــل في :مصـاريف البحــوث والتجــارب -

  .خاصة مرتبطة بعقد معين
بعـد اختيـار وحـدات النشـاط الخاصــة بكـل مصـلحة مـن مصـالح قسـم التوزيـع، نقـوم بتحديـد العلاقـة بـين أعبــاء : إعـداد موازنـة مصـاريف البيـع والتوزيـع .2.4

  :النشاط الذي تقوم به، وتظهر العلاقة كما يليالمصلحة و 
Y = a.X + b  

  تمثل مجموع الأعباء؛: Y:  حيث
         X :تمثل وحدات النشاط.  

  .وتطبق العلاقة السابقة مع اشتراط ثبات مستويات الأسعار وبقاء الأعباء الثابتة على ما هي عليه في الماضي
   :مثال

  .لم شهرياك  7000تقدر المسافة بـ / 1       
  : المعادلات الخاصة بأعباء كل عنصر من عناصر مصلحة النقل هي كما يلي/ 2       
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  :الأعباء المتغيرة/ أ
   0.35X + 00: البنزين -                0.08X + 00: الصيانة -                  
  0.14X + 00: المطاط -              0.015X + 00: الزيوت -                  

  :الأعباء الثابتة الشهرية/ ب
  0X + 3000: أجور -                 0X + 800: إهتلاكات -                  
  0X + 420: أعباء أخرى -         0X + 348: ضرائب وتأمينات -                  

  .تشير إلى المسافة Xبحيث 
  .لأعباء مصلحة النقلالتقديرية الشهرية والسنوية  إعداد الموازنة :المطلوب

  :الحل
 الأعباء التقديرية السنوية الأعباء التقديرية الشهرية العنـــاصر

  :الأعباء المتغيرة
  : الصيانة -                
  :البنزين -                
  : الزيوت -                
 : المطاط -                

  
0.08 × 7000 = 560  

0.35 × 7000 = 2450 
0.015 × 7000 = 105 
0.14 × 7000 = 980 

  
6720  
29400  
1260 
11760 

 49140 4095 = 7000 × 0.585 المجمــــــوع
  :الأعباء الثابتة

  : إهتلاكـــات -         
ــور -            :أجـــ
  : ضرائب وتأمينات -         
 :أعبــاء أخرى -         

  
800  

3000 
348 
420 

  
9600  
36000  
4176 
5040 

 54816 4560 المجمــــــوع
 103956 8663 المجمـــوع الكلي

  
  :من الجدول نستنتج العلاقة التالية
  54816+ عدد الكيلومترات المقطوعة ×  0.585= الأعباء السنوية                                  

  
  


